

小记者樱花山中学科普知识,倡文明赏花

# 漫天飞舞樱花雨惊呆小伙伴

本报3月30日讯(记者 谭文佳 见习记者 陈姿彦 贾佳) 看万株樱花盛开,赏花瓣漫天飞舞,小记者们都被眼前美景惊呆了!29日,齐鲁晚报《今日淄博》的小记者们来到了位于邹平县的樱花山,在樱花飞舞中一边赏景一边学习知识。

小记者们在长达5公里的颇具异国风情的樱花长廊中,边感受阵阵花香,边看随风漫天飞舞的樱花瓣。在观赏了樱花以后,小记者迫不及待地开

始采访游客和工作人员。“你知道樱花什么时候开放吗?”“樱花有几个花瓣?”“你知道樱花是哪个国家的国花吗?”

关于樱花的各种问题像漫天飞舞的花瓣一样,抛向了工作人员,但他们也都耐心地解答了许多关于樱花的知识,让小记者们对樱花有了更深入的认识,在了解樱花之后,小记者们对樱花有了更深的感情,看到漫天飞舞的樱花时不禁感叹道:“它们就像雪花一样,在天空中美丽的舞蹈。”

途中小记者们还争相用各种流传的古诗和成语来形容樱花飘舞的美景,吸引了不少游客驻足观看。市民刘先生表示,这么小的孩子可以掌握这么多诗句和成语真的很了不起。

在复习了古诗词之后,小记者们还勇敢地采访起其他的游客,看到小记者认真的样子,游客们也非常配合。来自周村的齐先生在接受采访后表示:“小记者们问的问题还挺专业,问我知不知道樱花山的由来,以及赏樱的感受。孩子多参加这

样的活动可以提高他们的语言表达能力和勇气,很有意义。”

“如果我有一颗樱花树我要把它栽种到山上,让它美化我们的环境。”小记者郭瑷玮说。在观赏完樱花后,虽然经过长达5公里的樱花长廊的徒步,每个人都累得大汗淋漓,可小记者们都还有一个关于樱花的愿望,“我想把樱花带回家给我的朋友看,因为他们许多都没见过樱花”;“我想把樱花带回家,让我的妈妈也能看到这么漂亮的花。”



小记者被美丽的樱花所吸引,站在樱花树下驻足拍照。 本报记者 王鸿哲 摄

樱花树下玩赏花游戏小记者乐开怀,引来好奇目光

## 一口气说四成语,游客连称赞

29日,本报小记者来到邹平县樱花山赏樱花,不少小记者表示,自己从来没有真正看过樱花,“这次终于能亲眼看看樱花长什么样子了”。现场小记者们还挺“专业”,时不时拿出相机、手机进行拍照,照相技术还得到了报社摄影记者的肯定和表扬。

本报记者 谭文佳 见习记者 陈姿彦

### 首次见万株樱花齐绽放

上午,小记者们跟随工作人员来到了位于邹平与周村交界的樱花山。伴着春风,走过翠山环绕的盘山公路,大片的樱花花海映入眼帘,春风吹动,一片片樱花在天空中自在飞舞。“我第一次听说樱花是通过看日本动漫《名侦探柯南》,里面有大片大片的樱花树,非常的漂亮。”二年级的小记者刘炳骏看到樱花后这样告诉记者。

刚进门小记者们就认出了

零星的几棵樱花树,二年级的孟紫蕙说自己从来没见过樱花,“但是我知道这就是樱花,在书上见过”同样,来自三年级的小记者郭瑷玮告诉记者:“我第一次听说樱花是妈妈告诉我的,我觉得樱花像是美丽的小仙子。”许多小记者都说这是他们第一次见到樱花,看着花团锦簇的樱花,小记者们不禁感叹樱花真的太美了!



小记者朱恩粼站在樱花前拍照留念。

本报记者 王鸿哲 摄

### 樱花树下展开别样成语比赛

走累了小记者们来到一棵盛开繁茂的樱花树下休息,看着漫天樱花飘落的场景,小记者们玩起了成语比赛。最先回答的小记者郭瑷玮一口气说了四个成语:落英缤纷、稍纵即逝、美不胜收、花开花谢!游客们纷纷为他的聪明才智鼓掌。

赏樱考验智力的同时,更考验着小记者的体力。看着一眼望不到头的樱花长廊,元蕴哲说,“这里真是樱花长城啊,要爬这么久才能看到美丽的樱花。”但是当记者问到累不累,是不是需要休息的时候,元蕴哲说,“为了能看到樱花

山的全景,累也要坚持。”

市高新区外国语学校二年级的路博翔边走边捡路上落下来的樱花、三叶草,还小心翼翼地装到自己早已准备好的袋子中,“我答应过外教老师要给他捡些樱花做标本,要守信用”。当小记者们看到“鹊桥”的指示牌的时候,异口同声地告诉记者,“这是牛郎织女见面的地方”。工作人员还对小记者进行了樱花知识的普及,之前做过功课的小记者们能很快地答出,“樱花是日本的国花”、“每年三月底盛开,花期是一周”。

孟紫蕙告诉记者,自己家住的小区里种了许多花,但她更喜欢这里的花,“喜欢丁香花的香,更喜欢樱花的漂亮”,看到别人带的花环,紫蕙说自己也想带但接着就否定了自己的想法,“还是算了吧,不要摘花,这些花也有爸爸妈妈,而且树苗也会疼的”。

郭瑷玮告诉记者,“我最喜欢这个地方了,好多花瓣,像美丽的小仙子从空中飞下来,以后我要在这里种更多的樱花树,能保护环境,还能看美丽的风景”。还有的小记者表示,今天来樱花山除了赏花

之外,还想多带点樱花瓣和三叶草回家做标本,当他要摘樱花的时候,元蕴哲马上告诉他,“不能随便摘花的”,之后小记者马上就从樱花树旁边跑开了转而从地上捡落下的樱花瓣,还打电话告诉妈妈说:“妈妈,我捡了好多花瓣和三叶草,学了很多花朵的知识”,记者发现,小记者们在吃完随身带的零食后,都将零食袋子塞进了自己的包里,没有出现随手乱扔垃圾的情况,一名五年级的小记者告诉记者,“我们得用实际行动保护环境”。

### 相关链接

#### 美丽邹平樱花山

樱花山位于滨州市邹平县,占地3600亩,景区有一万多株樱花,十里长的樱花长廊,樱花开放时,远山含黛,层峦叠嶂。

樱花山景区始建于2004年,景区东为湖,西为岭,植被茂密,葱茏滴翠。景区精心打造的“五湖两溪水系”“十里樱花谷”“十八弯珍稀植物”“西汉烽火古道”“漫山秋日红叶”等五大核心景区,点缀着琴岛、天池、神仙洞等三十多个景点。

#### 孩子受益匪浅 以后要多参加活动

活动结束后,不少家长说,小记者回家后很兴奋,一边讲自己的所见所闻,一边说采访活动有多好玩。

小记者王禹博的家长赵女士表示,孩子参加活动,开始还有些担心孩子年龄小会不会不适应。看到孩子回到家后滔滔不绝地讲述所看到的风景,还有记者们对小记者的关心,赵女士感到很欣慰,她说:“能看得出孩子通过这个活动受益匪浅,以后得让孩子多参加,多锻炼。也希望报社能多组织类似的活动,让小记者们长知识,交朋友。”

记者 谭文佳

#### 孩子的变化成长 家长记在心里

不少已经参加过多次小记者活动的家长表示,孩子参加活动后有很多变化,最大的变化是比以前爱问问题了。

孟紫蕙家长告诉记者,孩子性格比较内向,为了让她得到更多的锻炼就送到了小记者的队伍中来。小记者队伍来自淄博各个区县,不同学校、年龄的孩子聚在一起,是个难得的交朋友的好机会。孟紫蕙参加活动后结交了不少小记者朋友,每次活动就像一次聚会,孟紫蕙特别爱参加。

记者 谭文佳

#### 齐鲁晚报小记者 持续招募中

齐鲁晚报《今日淄博》小记者团自去年成立以来,小记者们游览了趵突泉、大明湖、红叶谷、李清照故居等名胜古迹,观赏美景同时还学习到了不少采访技巧。

加入方式:请将您孩子的姓名、性别、年龄、年级、学校、家长姓名和联系方式,以短信形式发到13287881656或邮箱wenjia88@126.com。

报名费:200元 报名地点:张店人民西路16号(招商银行西邻)二楼齐鲁晚报《今日淄博》报社。

咨询电话:0533-2272168 13287881656 “齐鲁晚报”小记者QQ群:323410219

#### 紧急转让

泰安奥泰化工有限公司年产4000吨片碱生产线、厂区及全套手续现整体转让。公司营业执照、安全生产许可证已通过环评。现有两条生产线,原料供应充足,生产、经营状况良好。位于泰安市划定的化工聚集区,紧邻济微路、104国道,离山东能源新矿集团泰山盐化分公司2公里。

联系人:侯涛  
电 话:13953889944